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SZERKESZTŐSÉG ÉS KTA.DÓHTVAIAE: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, fiaéndnt 

az udvarban.

Városi közgyűlés.
Megalakították a bizott­

ságokat.
Nagy érdeklődés mellett tar­

totta Debrecen város törvényható­
sági bizottsága rendes közgyűlését. 
Az uj bizottsági tagok csaknem 
teljes számban jelentek meg. Nagy­
jában azonban nem változott a 
terem képe. A balközép szélén nem 
Juhász Ignác pislogat ugyan, hanem 
Domahidy Elemér, Márton Imre 
helyét pedig Nyíri Ernő foglalta el 
a jobbközép második sorában, pe­
dig Márton Imre még bizottsági 
tag... Hó szofroszüné prépei tó...

— Ejnye, de megőszült ez a 
Domahidy Elemér — mondják 
néhányan, a kik már régóta nem 
látták. j

— Beleőszült a szabadelvüpárt 
bukásába, — adja rá a szót a 
másik.

Hullámzik a kép. Uj arcok 
duródnak a terembe. Némelyik oly 
otthonosan mozog ott, mintha már 
30 év óta lenne bizottsági tag, pl. 
Pogány Armin máv. főmérnök. Ott 
van a homokkerti követ is, Patay 
Jóska; bátortalan még kissé, oda- 
huzódik szerényen a védnöke mellé, 
az első sorba.

Hátul, a szélső jobboldalon 
szép szál, reverendás ember áll és 
figyelmesen nézi a nyüzsgést és

Látogatás a Svärdstrom 
nővéreknél.

Már a lépcsőn hallottam csöngő és 
tiszta kacagásukat, olyat, mintha üveget 
érintenének finoman vonóval. Az Angol 
királynőben laknak négy szobában a Svärd- 
strőcn nővérek, ez a világhírű ónekkvartett. 
Deküldtem a névjegyem. A nyitott ajtón 
eleven márciusi jókedv áradt ki. Az ut 
fáradalmait kipihenték már s groteszk far­
sangi álarcokat feltéve, játszottak és táncol­
tak, mint a gyermekek.

A nagyobb elfogadó szobában, hol 
pompás sárga rózsák voltak karcsú vázák­
kal), alig egy percig vártam. A nagy, 
amerikai bőrönd oldalán a világ nagy bo­
tolj itiek címkéi. A félig kitárt szekrényből 
ki; illantak a pompás empire és Louis XV. 
estély-ruhák.

Sigrid jött be először mosolyogva, mint 
egy Rubens madonna, azután Astrid, komo- 
*y n barna, tömött hajával, a gesztenyés-

EB;

zsibon.crást. A karját összefonja 
mellén. Tengerésznek való a nyu­
galma. A cívisek egymást zaklat­
ják a kérdéssel: ki az a szép szál 
ember ? Végre megtudják: Jászay 
Rezső dr., a róm. kath. főgimnázium 
tudós igazgatója.

— De kár, hogy magva sza­
kad — jegyzi meg jóízűen az 
egyik gazda. (Eladó lányai vannak 
bizonyosan.)

Ez egyszer nem pontos a fő­
ispán; bizonyosan úgy gondolta, 
hadd ismerkedjenek meg az uj bi­
zottsági tagok egymással és a te­
remmel. Végre azonban mégis 
megjelenik Weszprémy Zoltán da­
liás, diszmagyaros alakja. Min­
denki siet a helyére.

Az ülés megnyitása valóban 
ünnepélyes, az uj bizottsági ta­
goknak lelkére köti a város köz­
érdekében való munkálkodást, majd 
hirtelen fordulattal, mintha köve­
tendő példaként állítaná elő, ke- 
gyeletes szavakkal emlékezik meg 
a boldogult Szabó Kálmánról és 
érdemes közmunkásságáról.

Az első tárgyak gyorsan lepe­
regnek. A 8. pontnál feszült figye­
lemmel hallgatják dr. Varga Elemér 
tanácsnok előadását a tisztviselők 
összeférhetetlen mellékfoglalkozá­
sairól. Majd rákerül a sor a ki­
mutatásra. Benne van, kevés kivé­
tellel, az egész tisztikar. Némelyik 
három, négy, sőt még több rész- 
vénytársaságnál, banknál is érde­

kelt. Elszörnyedten csóválja a fejéi 
némely bizottsági tag: hogyan iá 
jut ideje az ilyen túlontúl elfoglalt 
köztisztviselőknek idejük a hivata­
loskodásra is!

Nincs, aki rámutasson erre a 
képtelen állapotra, csak itt-ott hang­
zik néhány megjegyzés. Komlössy 
Arthur sem szól a dolog érdemé­
hez, csők azt javasolja, hogy vár­
ják be a névsor kiegészítését, mert 
ez még csonka. A "közgyűlési te­
rem keselyűi, akik eddig irtották a 
rothasztó anyagokat, most hallgat­
nak, egyetlen szavuk sincs hozzá : 
a keselyük most az osztalékért 
turbőkoló galambocskákkal fegy- 
verbarátságbau vannak

Nem csoda, hogy a meglepett 
közgyűlés nem tudott erélyesen 
állást foglalni. Az uj bizottsági 
tagok is meginogtak, tétováztak és 
ami rendkívül jellemző: az érde­
kelt tisztviselők is éltek szava­
zati jogaikkal, pedig maga az 
elnöklő főispán is erélyesen han­
goztatta, hogy az érdekeltek ne 
szavazzanak. Falra hányt borsó 
volt a figyelmeztetés. Nem csoda : 
szorult a kapca, de nagyon, mert 
ha az érdekelt tisztviselők nem sza­
vaznak, vagy ha névszerinti szava­
zást rendel el a főispán, bizony 
nem vették volna tudomásul a be­
jelentést. Bennünket azonban nem 
csüggeszt el az eredmény, mi napi­
renden tartjuk a dolgot . ..

Sok-sok, névszerinti szavazás

szőke Olga és a dinerhez öltözött Valborg 
férjével.

— Emlékeznek még rám? — Kezdtem 
az interwieweurök szokott sablonjával. Olga 
és Sigrid igent intettek: igen kedves emlé­
kükben maradt tavalyi, debreceni concertjük, 
hol tapssal, virággal, úgy elhalmozta ökot a 
közönség, mi világvárosban is ritkaság. 
Szerda esto érkeztek s mert sürgönyök nem 
jött idején, senki se várta őket.

— Nem aludtunk reggel öt óráig — 
panaszkodott Valborg, cigányzene mellett 
mulatott, lenn egy társaság hajnalig. Az 
ilyen magyaros mulatság úgy szép, ha az 
ember maga is részt vesz benne. Do con­
cert előtt sokat kell pihenni.

Élénken kérdezősködtek a ,,I3ika“ dísz­
terme akusztikájáról; a Zenede dísztermét 
nagyon dicsérték. Megnyugtattam őket, hogy 
most már kiváló az aousticn, Gulp Jnlia is 
igen meg volt elégedve.

Innen még Kolozsvárra mennek, aztán 
Hamburgba — és haza. Március 31-én lesz

az Olga (a legfiatalabb) esküvője egy ham­
burgi nagy bank igazgatójával s . . . vége. 
A legcsodásabb kvartettben nem gyönyör­
ködhetik többé Európa közönsége.

— Csúnya ember a maga vőlegénye — 
mondtam Olgának, — igy elszakítani tő­
lünk 1 — Hamarjában nem értette mog deb­
receni dialektusban tartott hochdeutscho- 
mat, igy más nyelvre fordítottuk a beszé­
det. Kissé elpirult. Kopogtak az ajtón, 
Olgának levele jött. Mosolyogva tépto fel a 
külföldi borítékot s barna velour ruhájában 
a chaise-longue szélére ülve, olvasni kezdte. 
A vőlegénye irta.

Valborg azonban továbbra is megma­
rad énekesnőnek s ma elsőségét, sokoldalú­
ságát kivált egy művésznő se vitathatja 
el tőle.

Szívesen búcsúztak el tőlem. A viszont­
látásra este, 8 óra előtt 10 perccel 1

Autogrammkönyvembe beírták a nevü­
ket és — vége volt az interwiewnek.

Kuthy Sándor.

legjobb arcnak és kéznek azonnal 
feliérit. HiplÉ lilÉ! SWOTHl. HB»
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után váratlanul nagy vitát támasz­
tott Domahidy Elemér volt főispán 
felszólalása. A szüzbeszérlet na^v 
t így elem közt mondta el és ugyan­
csak élesen kelt ki a közkórház­
ban uralkodó, törhetetlen állapotok 
ellen. A sebészeti osztályon 2—3 
beteg fekszik egy ágyon/sőt még 
a földre vetett matracokon is. In­
dítványozta, hogy a tanács záros 
határidő alatt készítse el a köz­
kórház kibővítésének terveit és 

, költségvetését. Fejér Ferenc dr. 
.tjzová íeíto azt a nyomorúságos 
állapotot, hogy a mentők, mikor 
sebesültet visznek a kórházba, 
pavillonról-pavilkmra cipelik a sze­
rencsétlent, mig el tudják he­
lyezni. Ujfal ussy József dr., kór­
házigazgató főorvos hallgatagon 
beismerte a vádak jogosultságát, 
sőt tetejezte is. — Elmondta, 
hogy nincs gyermekpavillon, nincs 
Röntgen-felszerelés, nincs labora­
tórium és nincs hely a betegek 
számára, stb. Csodálatos azonban, 
hogy még ezek után sem mutat­
kozott készség a tanácsban, hogy 
az évek óta panaszolt, nyomorult 
állapotokon a közkórház kibővíté­
sének kérdésével segítsen — és 
Debrecen akar egyetemet kapni ? 
Mig nálunk igy fontoskodnak, az­
alatt Szegeden már hozzáfogtak az 
1.200,000 korona költséggel terve­
zett, 500 ágyas, egyetemi kórház 
építéséhez is!

Csoda, ha Debrecen mind le­
marad és elmarad ?

1909 február 12

Szabó Kálmán emlékezete.
Már négyért négy elmúlt, mikor Wesz- 

premy Zoltán főizpán megnyitotta a köz­
gyűlést. Meleg szavakkal üdvözölte a szép 
számmal megjelent "bizottsági tagokat, de 
különösen azokat, akik most először jelen­
tek meg a törvényhatósági bizottság köz­
gyűlésén, hogy tudásukkal és a város iránti 
szeretőtökkel szolgálják Debrecent. Szén 
szavakkal parcntállá el az újév napján 
elhunyt Szabó Kálmán képviselőt, akinek 
érdemeit indítványára a jegyzőkönyvben 
örökítették meg.

Jóváhagyások.
Tudomásul vette a közgyűlés, ho»y a 

belügyi kormány a csatornázási szabály­
rendeletet __ jóváhagyta. A szabályrendelet 
március lo-cn lép életbe. Jóváhagyást nyert 
a közgyűlésnek arra vonatkozó határozata 
is, hogy az 1.400,000 K kölcsönt felvehes­
sek. A tervek és feltételek alapján a pályá­
zatot kiirta a tanács; a vizmti felügyelői 
állásra pályázatot hirdetnek; az építést 
ellenőrző bizottságba pedig Tóth István és 
Stégmüllcr Árpád bizottsági tagokat, Székely 
J ercne és Yárady Géza főmérnököket vá­
lasztották.

Ilasonlókép tudomásul vették, hogy a 
\ iz\ özeteki szabályrendelet és a vizdijsza- 
bályzut jóváhagyást nyert.

Az általános szabályozási terv is jóvá­
hagyást nyert. A közgyűlés elhatározta, 
hogy február 14-én lépteti életbe. A városi 
múzeum szervezéséről és igazgatásáról ké­
szítőit szabályrendelet jóváhagyását is tu­
domásul vették és a tanács javaslatára 
május elsején léptetik életbe.

Még nincs itt — már nincs itt.
Ezután dr. Varga Elemér tanácsnok 

ismertette a belügyi kormány körrendeletét, 
amelyben felhívja a törvényhatóságot, hogy 
a tisztviselőinek a pénzintézeteknél és más 
vállalatoknál elfoglalt igazgatói, igazgató- 
tnnacsi es felugyelöbizottsági tagsági állá­

saikról tegyen jelentést. A tanács bemutatta 
a névsort, amely a következő:

Vecsey Imre főjegyző a Korona­
takarék és hitelszövetkezet ulelnöke, a deb­
receni faip-tr r. t. felügyelő bizottsági tagja;

Bészler Károly árvaszéki elnök a 
vasúti alkalmazottak takarékpénztár r.-t. 
igazgatósai tagja, a közgazdasági bank r.-t. 
igazgatótanácsának tagja;

Körner Adolf tanácsnok az ipar és 
kereskedelmi bank ig'zgatótanácsának és a 
központi bank igazgatóságának f'gja;

Kon esik Lajos főszámvevő az Álföldi 
takarékpénztár igazgatóválasztmányának, az 
ipar és kereskedelmi bank igazgatótanácsá­
nak, a leszámoló bank igazgatóságának 
tagja, a trágyagyár r.-t. és a füzesabonyi 
h. é. vasút felügyelő bizottságának tagja;

Csóka Sámáel tanácsnok a polgári 
takarék és segély-szövetkezet és a faipar 
r.-t. igazgatóságának, az Alföldi takarékpénz­
tár választmányának tagja;

Oláh Károly tanácsnok a tisztviselők 
önsegélyző egyletének igazgatója, a Korona­
takarék felügyelő bizottsági tagja;

Szabó Kálmán tanácsnok a Hitelbank 
felügyelő bizottságának elnöke, a Korona­
takarék és Erzsébet-malom r.-t. igazgatósá­
gainak tagja;

Magoss György dr. tiszti főügyész az 
ipar és kereskedelmi bank igazgatótanácsá­
nak, a népsegélyző bank igazgatóságának 
elnöke; ................

Varga Elemér dr. tanácsnok az ipar 
és kereskedelmi bank igazgatótanácsának, a 
segélyző bank igazgatóságának tagja ;

Varga Károly árvaszéki ülnök a deb­
receni tisztviselők önsegélyző egyletének 
igazgatósági tagja;

Dóczy Emil dr. tiszti alügyész a mező- 
gazdasági bank igazgatósági, a kózizálog 
kólesönintózet r.-t. felügyelő bizottsági tagja ;

Szabó István adópénztárnok a forgalmi 
bank r.-t. igazgatótanácsosa;

Koszorús Kálmán adópónztári ellenőr a 
Fillérbank szövetkezet r. t. igazgatósági 
tagja;

Kondor Kálmán számvevő a Fillérbank 
szövetkezet felügyelő bizottságának elnöke;

Jeney Miklós rendőrkapitány a Fillér­
bank alelnöke;

ezenkívül még hét tisztviselő nem je­
lentette be, miféle tisztségeket tölt be ban­
koknál és részvénytársaságoknál.

Az előadó javasolja a bejelentés tudo­
másul vételét. Komlóssy Arthur a napirend­
ről való levételt javasolja, mig a kimuta­
tás teljes lesz. A főispán szavazásra tette 
fel a kérdést ée a közgyűlés 67 szóval 
50 ellen tudomásul vette a bejelentést. 
Mint értesülünk, a határozatot megfeleb- 
bezik.

Apróbb ügyek.
Megalakították 1910. március 31-ig ter­

jedő megbízatással a két lóavató bizottságot. 
Elhatározták, hogy Haj duvármegy ének a 
gyermekvédelmi törvény módosítása végett 
a képviselőházhoz intézett feliratát hasonló 
szellemű felirattal pártolják. Nyitravármegye 
kérelme felett, hogy a pöstyéni fürdőben 
építendő állami és megyei tisztviselők há­
zára 2000 koronás alapiiványt tegyenek, 
napirendre tértek. Pozsony vármegyének az 
automobil és motoros kerékpár közlekedés 
országos szabályozása érdekében a kormány­
hoz intézett feliratát hasonló felirattal tá­
mogatják.

Ezután megejtették névszerinti szava­
zásokat. Elhatározták, hogy a dr. Irinyi Ist­
vánná tulajdonát képező Bethlen utca 39. 
sz. házastelket 56.000 koronáért, a Köblös 
Mihály Kígyó utca 5, sz. házastelkót 12.500 
koronáért, a debreceni első sertésvágótár­
sulat Degen fold tér 1. sz, házastelkét 50.000 
koronáért megvásárolják.

Bizottságok alakítása.
Legelőször is a Szabó Kálmán halálá­

val megüresedett közigazgatási bizottsági 
helyet töltöttek be titkos szavazás utján. 
Megválasztották Szilágyi Imre ügyvedet, a 
városi párt jelöltjét 82 szavazattal; Duma- 
hidy Elemér 6J, dr. Kocsáv Gábor 1 szava-

zatot kapott. A szakbizottságok a követi™ 
zőképp alakultak meg ;

Jog- és pénzügyi bizottság. Válás- 
tottak 3 évi megbízatással 24 tagot titkos 
szavazással. Megválasztattak: dr. Bar/u 
Dezső, Csanak József, dr. Fejér Ferenc 
Kaszanyitzby Andor, Kardos László. Kern-’ 
koffer József, Porosziay László, Símonffv 
Imre, Sinka Sándor, ifjú Schwartz Vilmos 
Szilágyi Imre, dr. Ré-i Nándor, Riokl An’ 
tál, dr. T 'd >s János, Zádor Lajos, dr. Ba 
konju Samu, Komlóssy Arthur, gróf Dé- 
genfeld József, dr. Freund Jenő, dr. Kenézy 
Gyula, ifjú Kertész István, Márk Endre 
is agy Jakab és dr. Löfkovits Márton Á 
legkevesebb szavazatot, 92-őt, Márk E*ndm 
kapta. Ulti

Gazdasági bizottság. Választottak 
3 évi megbízatással 48 tagot. Megválás? tattak : Balogh Ferenc, Bányai Péter S 
Gyula, Debreczem Lajos, Bilkei Kövesd!
n310’ u-9saü™ J.ános» Debreczeni Jenő 
Domahidy B emér, dr. Fáy Márk, Fried

™u’i9ara 4,lajos> Harangi Sándor, Hor- 
vath Jánpo Horváth Tamás, Hutflész Káz- 
mér.Gaál Ferenc, Kenyeres Károly, Ker­
tész Imre, id. Kertész István, ifj. Kertész István, Kertész Mihály, KertésJz János, 
Kiss Mihály, dr. Kocsár Gábor, Kontsek 
Géza, Kozma László, May Andor, dr. Me- 
gyery Pál, Móricz Ferenc, L. N^gy Bálint 
Nagy Jakab, Pálfy Gábor, Polgári Bálint!
1 olgári Márton, Polgári József, Publig Ernő’ 
Rickl Antal, Rickl Géza, Rosenteld Salamon,' 
Szabó Lajos, Szántó Győző, Szentesi János 
löruk Bahnt, Váczi János, Vecsey Zoltán 
Jámbor János, Zöld János, Zöld Mihály 

Színház-bizottság. Választottak 3' évi 
megbízatással 12 tagot. Meg választattak • 
Domahidy Elemér 142, Vecsey Imre és 
Zádor Lajos 142, Komlóssy Dezső 139, dr. 
Fejér Ferenc 137, Komlóssy Arthur 112* 
loth István 139, Márk Endre 84, Szilágyi 
Imre 82, dn Tüdős János 78, Kernhoffer 
József 82 és dr. Kenézy Gyula 80 szava­
zattal. A városi párt jelöltjei közül Jósa 
Vince bukott ki.

Ezutáu egyhangú választással alakí­
tották meg . a szegényügyi, nyugdijellen- 
őrző, építési, a felügyelő bizottságokat. A 
központi választmányban megüresedett 2 
tagsági helyre Csanak János és dr. Tóth 
Emil I. aljegyző, mig az igazoló választ­
mányban megüresedett helyre Vadon Sán­
dor választattak meg. Megalakították mé» 
az egésszsógügyi, a statisztikai, a népne- 
yelési, községi iskolaszéki, iparostanonc- 
iskolai, kórházi és lótenyésztési bizottságo­
kat, a számonkérőszóket, az ispotály* ve­
gyes bizottságot, a borellenőrző, az esküdt­
képes egyének összeírását teljesítő, az adó- 
pénztár pénzkészletének beszállítását ellen­
őrző, a hortobágyi intéző, a világítási és 
nyomdai felügyelő bizottsági tagokat.

Az adófeiszőlamlási bizottsági tagsági 
hely betöltésénél az elnöklő főispán meg­
jegyzi, hogy az a hely nem üresedett meg 
Juhász Ignác bizottsági tagságának meg­
szűntével, mert a bizottságnak nem bizott­
sági tag is lehet tagja. Ha a közgyűlés 
mégis betölti, ő az ellen előterjesztéssel fog 
élni. Márk Endre nem ijed meg a fenyege­
téstől, de maga sem kívánja az adófelszó- 
lamlási bizottsági tagsági hely betöltését; 
megjegyzi azonban, hogy Juhász Ignác, 
mint bizottsági tag nyerte tagságát az adó- 
felszólamlási bizottságba, ha megtartja, azt 
az ő ízlésére bízza. A közgyűlés a Juhász 
Ignác helyét nem töltötte be.

Apróbb ügyek.
Tudomásul vették Bészler Károly árva­

széki elnök és dr. Magosa György tiszti 
főügyész jelentését a múlt óv második 
félévóről.| Elhatározták, hogy özvegy Kraszula 
Mátyásné Hadházi utca 11. sz. házastelkét 
megvásárolják 7609 koronáért. A földrengés 
által sújtott messzinaiak és ajkai bánya- 
katasztrófa áldozatai hozzátartozóinak fcl- 
segitésére 500—500 koronát szavaztak meg.

Tüdőbetegek népszanatoriuma.
Hosszabb vita támadt a tüdőbeteg- 

szanatórium ügyének tárgyalásánál. A ta-



1909. február 12 DEBRECENI UJSAQ 3

lUács javasolta, hogy a Nagyér lön 30 holdnyt 
területet engedjenek * u nép -ma tori um 
céljaira ér ez építkezése ■; re 150.000 koronát 
szavazzanak meg.

Legelőször Domahidy Elemér volt fő­
ispán szólalt iel. Nagy örömmel fogadja a 
tüdőbeteg-szanatórium tervét és szívesen 
megszavazza a hozzájárulást, az ellen azon­
ban óvást emel, hogy a kórházalapból egyet­
len fillért adjanak e célra, mert az kell a 
kórház kibővítésére. A közkórházi állapotokat 
minden kritikán aluliaknak mondja. Négy 
év előtt volt utoljára a közkórháziam és akkor 
megbotránkozott az ott tapasztalt dolgokon. 
Négy év óta nem javultak a viszonyok, el­
lenkezőleg rosszabbodtak. Csodálkozik a kór­
ház vezetőségének, a kórházi és közegész­
ségügyi bizottság türelmesságén és nembá- 
nomságán, hogy o tarthatatlan állapotokon 
nem javítottak. A sebészeti osztályon már 
4 év előtt kettesével-hármasával szorongtak 
a betegek az ágyakon és a földrevetett mat­
racokon. A kórház kibővítését nem lehet 
ad graecas calendas, az egyetem létesítésé­
nek idejére halasztani. Már a 16 milliós köl­
es n felvételekor 240,000 koronát szántak a 
kibővítésre és ezt máig sem használták föl. 
Indítványozza, hogy 6U nap alatt készít­
tesse el a kórház kibővítésének terveit és 
költségvetését a tanács.

Ezután Fejér Ferenc dr. ecsetelte a 
kórházban uralkodó siralmas állapotokat; 
igazán nem tudja, a vezetőségben, vagy a 
kórház szűk voltában van-e a hiba ? Alig­
hanem mind a kettőben. Oly rettenetes ál- 
1 ipotuk uralkodnak ott, hogy még segéd- 
orvosokat so igen kapnak. Csatlakozik Do­
mahidy indítványához. Simonífy Imre nem 
adna helyet a Nagyerdőn a szanatórium­
nak, mert idegen kezelés alá fog kerülni. 
Idegennek pedig nem adna helyet a Nagy­
erdőn, mert az a debreceni közönség egyet­
em üdülő helye. Tüdős Kálmán dr. tiszti 

főorvos után, aki szintén elodázhat..tutinak 
artja a kozkorhaz kibővítését, Ujfalussy 

József dr. kórházigazgató szólalt tel. Elis- 
meii a kórházi állapotok tarthatatlanságát, 
de arról nem tehet, hogy a létszámon felül 
k uyteleiiek olyan betegeket felvenni, akiket 
luta itani nem lehet. Különösen a sebészeti 

osztály nyomorúságos, de van más baj is; 
nincs gyermeii-pavillon, Röntgen ielszereiés, 
laboratórium cs végül szűk minden osztály. 
Maga is a legmelegebben óhajtja a kibő­
vítést.

Az elhangzott beszédekre először 
Aezél Géza főmérnök felelt. A kórház ki­
tt vitéso azért késett, mért az egye’em 
ügyének eldőltét várták. Ha segédmunka­
erűt nem kap, négy hónapnál hamarabb 
nem készítheti el a terveket és költség- 
vetést. A kórház kibővítés re 5—600.000 K 
kell a berendezésen kívül. Ron esik Lajos 
lőszámvevő szerint a szanatóriumért sürgő­
sen meg kell hozni az áldozatot, mert más 
város (Nagyvárad) már les reá. Domahidy 
Liemőr nem tartja komolynak és reálisnak 
a dolgot, mikor 240.000 koronát szántak a 
kórház kibővítésére a nagy kölcsönből, mig 
most a főmérnök 5—600.000 koronáról be­
szél. Fen tartja indítványát.

Ezután a közgyűlés a tanácsi javasla­
tot elfogadta; Domahidy Elemér indítványát 
szintén.

Az ülés vége.
. Elhatározták, hogy a székelyszüvetsó- 

get idei országos gyűlése tartására meghív­
jak és a vendégeket kiviszik a Hortobágyra, 
úgyszintén a Budapestről leránduló IV. 
nemzetközi tejgazdasági kongresszus tagjait 
lsy A hajdumegyei méhészegyesületnek a 
i'őgi bikaakol telkét évi 1 korona jogelis- 
nteresi díjért átengedik. Lehmann László 
vállalkozónak a kőszállitás ügyében beadott 
oiebbezósét elutasították, úgyszintén Orosz 
umrének a visszatartott fizetésének kiuta- 
asat megtagadó tanácsi határozat elleni 
e ebbezését is. Körner Gyula lovasrcridőr- 

ügyelőnek újabb 3 havi szabadságot en- 
gccleJy6ztek ; kihirdet'ók dr. Tihanyi Béla 
nH°al,i . Vi5cs Eidi és Juhász Margit bába 
, • ,ev0le;t* végül Farkas Albert volt mátai 

osnak évi 1110, dr. Medgyaszay Dezső

özvegyéne • 1010, Győry Kálmán özvegyé­
nek pedig 1000 korona nyugdijat szavaz­
tak meg.

Miután a főispán a jegyzőkönyv hite­
lesítését szombaton délután 4 órára tűzte 
ki, a közgyűlést este 8 óra után berc- 
kesztette.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Az ülésen Justh Gyula elnökölt. A 

jegyzőkönyv hitelesítése után Nagy György 
indítványa került sorra, a darabont-kormány 
bűneinek megbélyegzéséről.

Visontai Soma előadó : Beterjeszti a 
darabont-kormány megbélyegzéséről szóló 
jelentését.

Nagy György: Indítványom arról szólt, 
hogy az igazságügyi bizottság köteleztessék 
a darabontokat megbélyegző jelentésének 
február 15-ikéig leendő előterjesztésére. 
Minthogy a jelentés már itt van, indítvá­
nyom tárgytalanná vált, ennélfogva azt 
visszavonom. Csak arra kérem a Házat, ne 
odázza el a jelentés tárgyalását, hanem mi­
előbb süsse rá a megtorlás bélyegét a da­
rabont-had homlokára.

A földadó-reform.
A földadó-javaslat 80-ik szakaszánál 

Wekerle Sándor szólalt föl, hogy reflek­
táljon Mezőfi és Polcnyi tegnap beadott 
módosításaira. Ezekhez nem járul hozzá. 
Szerinte sehol a világon földadónál létmi­
nimum nincs és ha ezt törvénybe iktatnák, 
a kezelés válnék lehetetlenné. A mostani 
hivatal-személyzet a felszaporodott munkát 
ellátni nem tudná. Az a véleménye, hogyha 
könynyitésről lehet szó, ezt nem a földadó­
minimum megállapításával, hanem más szol- 
g.iltutá-ok elengedésével kell megadni.

A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadja el.

Az elnök: Mezőfi Vilmosnak a földadó- 
létminimumra vonatkozó indítványát húsznál 
több képviselő névszerinti szavazás utján 
kívánja eldönteni. (Zaj.)

Az ivén aláirt képviselők közül azon­
ban csak tizenöten voltak jelen s igy a 
névszerinti szavazást nem lehetett elren­
delni.

Meződ Vilmos: A kormánypárti alá­
írók kimenekültek a folyosóraI

Molnár Jenő: Ezek kétfelé dolgoznak. 
A kerületeknek aláírják, a kormánynak el­
menekülnek. (Derültség.)

A 31. szakasznál Mezőfi Vilmos azt 
indítványozta, hogy amennyiben a katasz­
teri jövedelem a 370 milliót meghaladja, 
már a k dtsógvetésben engedtessék el fél 
százalék adó.

Beök Iván: az ármentesitő társulatok 
érdekelten terjeszt be módosító indítványt. 
Azt ajánlja, hogy az ármentesitő társu­
latok részére az eddigi adóvisszatórités 
fönnmaradjon ötven évre a javaslat sze­
rint is.

J.’olónyi Géza: Tisztázni kell, hogy a 
a 74 millióra kontingentált földadó összegbe 
beszámitandók-e a be nem hajtott adókö­
vetelések? Határozati javaslatot terjeszt be 
arról, hogy ha a 74 milliós kontingens 
betelt, a pénzügyminiszter a mostani tör­
vényben köteleztessék arra, hogy a föld­
adó létminimumra vonatkozóan terjeszszen 
elő javaslatot.

Mórey Lajos: A 74 millid bevétel 
helyett a 370 milliós tiszta kataszteri jöve­
delmet kívánja alapul vonni, annak meg­
állapításával, hogy hol kezdődjék ez az 
esetleges adóKszállitás.

Nagy György : Indítványozom, hogyha 
az adoleszállitás hatása beáll, akkor ezt 
csak azokra terjesszék ki, akiknek katasz­
teri jövedelme legalább 5000 koronánál ke­
vesebb. Legalább ennyit nyújtsunk a kis­
embereknek.

Wekerle Sándor: A 74 milliós kon­
tingens alá a tényleges adóbevétel veendő. 
Hozzájárul Móray Lajos indítványához, 
amely megegyezik Mezőfi Vilmos javasla­

tával. És amely szerint az adóleszállitás 
alapja nem a tényleges hetvennégy mil- 
'iós adó'e^átcl, hanem a háromszázhetven 
milliós tiszta kataszteri jövedelem legyen. 
Nagy GyVgy módosítását nem fogadja el. 
De nem j'rul hozzá Polónyi Géza indítvá­
nyához sem.

A Iláz a szakaszt ebbon az értelem­
ben fogadja cl. Ezután a földadószakaszt 
részleteiben is elfogadják.

fi kamara közgyűlése.
legnap délután Szent-Királyi Tivadar 

elnökletével közgyűlést tartott a kerületi 
keresk. és iparkamara. A közgyűlésen a 
vidéki tagok is nagy számban jelentek 
meg; előadók voltak: Szávay Gyula titkár, 
Rédei Rezső dr. és Rácz .Lajos dr. s. 
titkárok.

Szent-Királyi elnök napirend előtt be­
jelentette, hogy ogy névtelen kereskedő 600 
koronát juttatott az elnökséghez, hogy azt 
ösztöndíj gyanánt adományozza ki a ka­
mara. A kamara köszönettel vette és rendes 
ösztöndíjai közt fogja kiosztani.

Az elnöki előterjesztések során bemu­
tatásra került az uj elnök és alelnök vá­
lasztását megerősítő miniszteri leirat. Jelen­
tést tett az elnökség az ipartörvénytervezet 
tárgyalására március 16-ára összehívott 
ankétre meghivatásról; az adóreform tár­
gyában az összes magyar kamarák együt­
tes föllépéséről az ipari-kereskedelmi érde­
kek védelmére.

Ilelyeslöleg vette tudomásul a köz­
gyűlés a kamarai számvizsgáló-bizottság 
jelentését a múlt óv utolsó negyedének 
pénztár- éa ilietékkezcléséről, mely teljes 
rendben találtatott.

Bemutatatta Szávay Gyula titkár a 
kamarai hivatalnak az utolsó rendes köz­
gyűlés óta elintézett ügyek forgalmi kimu­
tatásait. Különösen érdekes ebben, hogy a 
kamarának 1908. évben ügyforgalma a 
17.000 ügyszámot meghaladta, melyet a 
kamara tisztikara hátrálok nélkül dolgo­
zott. fel.

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, 
hogy a kamara húsvéti iparművészeti kiállí­
tásának támogatására a kereskedelemügyi 
miniszter ur segélyt engedélyezett.

Tudomásul vette a közgyűlés a kamara 
fölterjesztéseire a telefonközlekedés, vasúti 
forgalom javítás, nyersolaj kedvezményes 
szállítása stb. ügyekben nyert, általában 
kedvező miniszteri elintézéseket.

A felülvizsgált 1908. évi zárszámadáso­
kat a közgyűlés elfogadta és a kereskede­
lemügyi miniszterhez terjeszti fel.

Megalakította ezután a közgyűlés az 
állandó bizottságokat ős pedig megvá­
lasztotta:

Közös bizottság tagjai: Szent Királyi 
Tivadar, Fáik Lajos, Stegmüller Árpád, 
Szávay Gyula, Fürst Ödön, Kontsek Géza, 
Kovács Mihály, Lusztig Károly, Sesztina 
Jenő keresk., Dávidházy Kálmán, Piros Béla, 
Serli Ede, Tóth Kálmán iparos beltagok.

Számvevő bizottság tagjai: Ifj. Schvarc 
Vilmos, Debreceni Lajos, Győr fi Aladár.

Nyugdíj bizottság tagjai: Szent Királyi 
Tivadar, Fáik Lajos, Stegmüllcr Árpád, 
Fürst Ödön, Szávay óyula titkár és Rédei 
dr. segédtitkár.

Fegyelmi bizottság tagjai: Szent-Királyi 
Tivadar, Fáik Lajos, Stegmüller Árpád, Har­
sányt István és Sesztina Jenő.

Helyeslőleg tudomásul vette a kamara 
közös bizottságának jelentéseit az újabb 
államsegélyes ügyekről és ösztöndíjas ügyek­
ről. Dr. Rácz s. titkár az uj mértóktörvény 
és végrehajtó rendoletek ismertetése után az 
ipari és kereskedelmi érdekeltségnek számos 
ezzel kapcsolatos panaszát hangoztatta, me­
lyeknek orvoslása iránt a kamara lépéseket 
fog tenni.

Ugyancsak részt vesz a kamara az uj 
bortörvény végrehajtásával, főleg a rend­
kívül túlterhelő bornyilvántartó könyvek 
vezetésénél, gazdát cs borkereskedőt egyaránt 
sújtó nehézségek könnyítése iránt indult or­
szágos akcióban.
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Rédm s. titkár ismertette a kamara- 

kerület körvlajfinomOóinak veszedelmes hely- 
•/ötét, melynek orvoslása el nem banyagol- 
ható. A kAzgyülés az állami k-'^ingentálás 
fölmerült terve helyet4 szorcncséscl'b meg­
oldást remél a vasúti díjtétel kedvezménye­
zés eszközeitől.

Elhatározta a kamara, hogy a vizierők 
motorikus energia fej'«Rztésrü kihasználásá­
nak ügyét különösen figyelemmel fogja 
kísérni, azt minden lehető módon előmoz­
dítja s ez ügyet a kormány figyelmébe is 
ajánlja.

Számos vásár-vám és vasúti ügyek e 
ipari-kereskedelmi jogi és szakszerű" véle­
mények megállapítása után, a kamarához 
beadott segélykérőiméit elintézésével, késő 
este fejeződött be a közgyűlés.

VÁRMEGYE.

A h.-szoboszlói dalegylet 
hangversenye.

Hajdúszoboszló társas életében régi 
időtől, fogva a dalegylet játszik vezérszerc- 
pet. Összekötő kapcsot képez a társadalom 
különböző elemei között. Emellett, mert 
művészi színvonalon álló műsorral szokta 
összekötni estélyeit, valóságos hangadó té­
nyezővé nőtte ki magát.

A február hó 6-án rendezett, tánc- 
mulatsággal összekötött dalegyleti hangver­
seny, mely a kaszinó termeiben tartatott 
meg, különösen a legsikerültebbek közó 
sorozható, annyival is inkább, mert a leg­
kényesebb igényeket is kielégítette. A mii­
sor összeállítása tartalmas s művészi Ízlést 
árult el.

A dalárda nyitotta meg az estélyt 
Them Károly „Dalünnepen“ cimii dal el- 
óneklésével s rekesztette be népdalokkal. 
Az előadás Tóth Lajos karnagy rátermett­
ségét dicsérte. Aztán Zöldy Marczi lépett 
fel az emelvényre, amerikai éleményeiből 
egy megkapóan kedves, hangulatteljes jele­
netet olvasva fel. A kápráztatóan mesés 
gazdagság, az amerikai sajátszerü társadalmi 
viszonyok lefestóse avatott tolira mutat, 
keresztül érzett ezen a poéticus lélek nyilat­
kozata, mely a hazai föld egyszerűsége után 
vágyik vissza s abban találja fel boldogsá­
gát. A-ztán Adler Ferenenó úrasszony 
zongorán adott elő Verdi „La Tra- 
viata cimü operájából egy részletet 
melegséggel és remek teknikával. A közön­
ségnek nagyon megnyerte tetszését ős meg- 
uj rázta. A agy András debreceni ónekvezér 
Tóth Lajos zongorakisőrete mellett kuruc- 
dalokat énekelt. Csengő, gyönyörű hangja 
tapsvihart keltett annál is inkább, mert az 
előadott dalok nagyobb részben ismeretle­
nek voltak, igy az újság ingereivel bírtak.
\ égül ismét Zöldy Maréi állott elő s hege­
dűjén játszott népdalokat cigányzenekar kí­
séret mellett. Elbűvölő játéka a közönséget 
teljesen hatalmába kerítette. Vonója alól 
egymásután csendültek elő a szívhez szóló, 
könyekig elórzókenyitő bus nóták igazi 
magyar karakterükben. A hallgatóság alig 
tudott betelni játékával, többszörösen meg- 
tapsolta. *

Ezután méltó folytatása volt az estély­
nek a táncmulatság, mely kedves hangulat­
ban tartott reggeli 5 óráig.

A rendezés körül G. Tóth János pol­
gármester, dalegyleti clnökó az érdem, a 
kinek egyik feladatát képezi, hogy a fontos 
missziót teljesítő dalegylet a kellő magas­
latra fejlődjék.

Most különösen szükség van össze­
tartó szellemű vezetésére, mert ez a meg­
tartott estély a kecskeméti országos hang­
versenyen célzott fellépésének a bemutató­
ját képezi s éppen ennek a sikeréből meríti 
a dalegylet az erőt azokra a nehéz küzdel­

mekre, a mik egy országos hangversenyen 
való szerepléssel vannak összeköt m. Ezen 
estély teljes reményt nyújthat a sikerre.

Veszett kutya Hajduhadházon. Ve­
szett kutya garázdálkodásáról óriesit ben­
nünket hajduhadbázi tudósítónk. Tegnap 
megmarta Boko Antal földmivesnek hason­
nevű tizenkét éves fiát. n. megmart gyer­
meket ma folszállitják a fővárosi Pasteur 
intézetbe.

Baleset fahordás közben. Kocsis 
Gábor hajduhadbázi napszámos tegnap fát 
hordott szekerével a Nagyerdőről. Közben 
egy nagy fadarab ráosett"és jobb lábát el­
törte. Állapota súlyos.

öngyilkos öreg asszony.
Gyufaoldatot ivott.

Egy hajdúböszörményi öreg 
asszony, ogy eltöpörödött, hetven­
négy éves matróna dobta cl magá­
tól az életet. Végcélja eléréséhez 
nem válogatta az eszközöket. Gyufa­
oldatot ivott a szerencsétlen öreg 
asszony, kinek sötét szándéka sike­
rült is, bárha ezt nehány órai ret­
tenetes szenvedés árán érte el.

Deák Imrénó Kapusi Sára az 
életunt asszony. Hetvennégy évet 
ólt. Az utóbbi időben gyakorta 
emlegette, hogy már nem bírja 
tovább az életet és hogy a halálba 
vágyik. Hozzátartozói azonban nem 
vették komolyan. Do Deák Imrénó 
addig emlegette, hogy elpusztítja 
magát, mig végre is hajtotta. Teg­
nap reggel két csomag gyufát fel­
oldott és aztán mind egy cseppig 
kiitta. Kinos nyöszörgéseire a liáz- 
beliek nemsokára figyelmessé lettek 
és gyorsan orvoshoz folyamodtak 
segítségért, de már ez nem segít­
hetett a szerencsétlen öreg asszony 
állapotán. Nehány óra alatt ki­
szenvedett. az első orvosi segítség 
után visszanyerte eszméletét és 
akkor az orvos megkérdezte, miért 
követte el végzetes tettét. Az öreg 
asszony hörögve telelt:

.7" Legyen az az én titkom. 
Különben is meguntam az éle­
temet.

Deák Imrénó öngyilkosságáról 
telefonon óTtositettók a debreceni 
királyi ügyészséget, mely eltemeté­
sére az engedélyt megadta.

A zenekedvelők körének 
hangversenye.

Svárdstrőm-nővérek és Keéri 
Szántó Imre fellépése.

Mióta a Svürdstrőm-ncgyes utoljára 
Debrecenben járt: nagy eset történt. Az 
eddig csak concertpódiumon szereplő Val- 
borg, a négy. testvér leggeniálisabbja az 
operával próbálkozott meg s egy csapással 
a világ első operaótiekesnői közó küzdte 
fel magát. Csodálatos, hogy valaki kitűnő 
dalcnekcsnő legyen s Margarétát (Faust), 
Mignont, Jolanthét, Bmvauti Elzát is éne­
kelje és játsza.

Legjobb a Békési Róza

„ Ennek a ntka eseménynek napsütését 
ereztük teernap este a Bika színükig me<r 
telt dísztermében. Soha még közönsó" leli 
kesebben nem ünnepelt művészeket. Előszón 
V-ilborg énekelt solot, azután Sigriddel 
duettet, Astriddal terzettot s végül a báinJ
M1>a*iSifiII1nPett a Pódiumra s a közönség 
»hitattal hallgatta a világ legcsodásabb quur- 
tétijét 1 ■ fájdalom, ezúttal utoljára. — a 
Vaiborg kristálytiszta szopránja, Brahms 
„dió Schwertern -ben. Sigrid hasonlócscm- 
gesu hangja és a svéd zeneszerzők népies 
poctikus darabjaiban a négy nővér egyesült 
művészete aratott kiváló sikert. Strauss 
htandehaye, Delibes modern dala, Brahms 
Zigeuuerhedje mind páratlan tetszést keltet­
tek. A vidámabb daraboknak kacagó jóked­
vük, pajzán mimikájuk, valami egész ere­
deti ízt ad ■At. Pompás fejhangjaik, Valbora 
ritka mezzo-voccja, mindnek finom, erőteljes 
temperamentuma jellemezte előadásukat Sok 
darabot meg kellett ismételniök. Ráadásul 
persze annyi darabot kellett még énekelniök 
hogy a hangverseny a késő éjszakába nyúlt 
bele. Az est másik diadalmas szereplője Keéri 
Szántó Imre volt, a zongorának kitűnő poétája • 
nem szolunk technikájáról, mi ma könnyebb 
része a művészetnek, do bensőséges, mele~ 
áterzéseről. Schubert Nándor ábrándját u ;t 
nozhatlan poetikus színezéssel játszotta 
Liszt 13-ik rapszódiájában ritka Terveiét 
csodáltuk, a dinamikus hatásokat bámulatos 
erővel érte el. Sauor finomsága s Dohnányi 
energiája egyesül ebben a művészben ki 
rövid idő alatt a külföldet is meghódította.

•A figyelmes rendezőség ügyes beosz­
tású teljes dal-szöveggel szolgált a közön­
ségnek. (K- S )

Baptista imaház lángolta,
Tűz Hajdúböszörményben,

, Tegnap délben Hajdúböször­
ményben megkondultak a vész­
harangok. Nagy tüzet jeleztek. A 
baptista imaház gyuladt ki és tető­
zete rövid idő alatt a tűz marta­
léka lett. a tűz keletkezésének 
okát megállapította a hatóság. Vét­
kes gondatlanságot lát fennforogni 
n nagy tűz keletkezésének okában.

A hatalmas és veszedelmes tűz 
déli egy óra utánfutóit ki. Az ima­
ház bádoggal bevont tetőzete pat­
togva kezdett égni és hamarosan 
sustorgó lángnyelvek csaptak az 
ég felé. Szerencsére hamar észre­
vették a veszedelmet, melyet a 
harangok is jeleztek és nehány 
perc alatt megjelent a tűzoltóság, 
az összefutott, megrémült emberek­
kel együtt. A tiiz elfojtásához 
nyomban hozzáfogtak, de a szélben 
roppant nagy munkát adott. Leg­
nagyobb veszedelemben a közvet­
len közelben levő leányiskola volt 
és a tűzoltók íőleg ezt igyekeztek 
a lángoktól megmenteni. Ez sike­
rült is, de a baptista imaház tető­
zete teljesen elhamvadt.

A tüzvizsgálat megállapította, 
hogy a tüz^ kiütése onnan támadt, 
hogy délelőtt egy vizet vezető, de 
befagyott cső alá tüzet gyújtottak, 
hogy a jég folyóvá legyen és tá­
vozásukkor a tűz parazsát nem 
oltották el. A parazsak ilyenformán 
lángra lobbantak es a láng bele­
kapott az imaház tetőzetébe.

i“ szán
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SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, február 12-én;

Remény.
Dráma 0 felvonásban.

HETI MŰSOR.
Szombaton; Gyújtogató, dráma; Pajkos diákok, ope­

rett, A. béri.
Vasárnap délután: Nagymama, operett.

Este: Gyújtogató, dráma és Pajkos 
diákok, operett.

A remény, Hoyermans halász-drámá­
ját distíngvált közönség előtt mutatta be 
színtársulatunk drámai személyzete. A ki­
váló iró alkotása diadalmasan járta be a 
külföldi színpadokat s a debreceni bemutató 
sem tévesztette hatását. Szerzőnek, szerep­
lőknek és a rendezőnek egyformán kijárt 
érte az elismerés. Négy felvonás izgalmas 
jeleneteinek gazdagsága, a találó szerep- 
osztás, gondos figyelemtől áthatott alakítá­
sok megérdemelt sikert teremtettek. A sze­
replők, elfogultság nélkül mondhatjuk, re­
mekeltek. Ternyey Laj->s, Qcrő Ida, Gazdy 
Aranka, Győré Lajos, Gyöngyi, Ligethy, 
Hahnel Aranka, Báthory Marosa művészi 
alakítást nyújtottak. Pompásabb előadás 
régen, nagyon régen nem volt színpadun­
kon s bizonyos, hogy a Remény további 
előadásai telt házak érdeklődése mellett 
fognak lefolyni.

Zilahy Gyula hét szerepben. Mikor
külföldön először adták a Gyujtogatót, álta­
lános feltűnést keltett a darab. Dacára, hogy 
csak egy órás, kis rövid, egyfelvonásosról 
van szó, az egész világ sajtója foglalkozott 
ez idegrázó kis drámával, melynek legjobb 
ajánló levele volt a Heyermans szerzősége. 
De a mi leginkább feléje fordította az össz- 
figyelmet, az a gyújtogató nehéz szercpo 
volt, aki az egyik ajtón, mint tanú elmegy, 
a másikon már más jelmezben, más maszk­
ban, mint vádlott belép és ez igy változik 
egy rövid órán át tízszer. Mikor Fregoli és 
Frizzó nálunk jártak először és örcíöngős 
gyorsasággal változtatták alakjaikat, a pub­
likum megbámulta azt a virtuóz technikát, 
melylyel ezt végbevitték. Ha már most hozzá- 
veszük, hogy egy erős, realistikus dráma 
keretében folyik le ez a többszörös változás, 
hol az előadó művészre hét nagy szerep 
drámai megjátszása is háramlik, nem cso­
dáljuk, hogy a külföld nagyobb színészei 
parádés szerepüknek választották a gyujto- 
gatót és beutazzák vele a világot. Nálunk 
ezt a rendkívül fárasztó és alakitó szerepet 
Zilahi Gyula, ez az istenadta művész adja, 
aki nagy ambitioval készül a gyújtogató ha­
tásos szerepére, hogy sikereinek számát ez­
zel a nagyszabású alakítással gazdagítsa.

Ä Polgári-kör jubileuma.
Nagyszabású hangverseny a Bika 

dísztermében.
Február hó 28-án.

Városunk egyik szerényen, de 
dnnál intenzivebben működő társas 
bőre, a Polgári-kör e hó 2Ő-án d. 
"j 5 o'rakor ünnepli meg fennállá­
sának 40 éves jubileumát. A raajd- 
nem félszázados múltra visszate­
kinthető kör ezen ünnepélyére 
meghívja a nagy közönséget is és 
mérsékelt helyárak mellett magas 
szmtályu hangversenyt rendez, a 
hangverseny, mely kar és szóló 
énekekből, zongora és hegedű szá­
mokból, humoros felolvasás és 
javulásból fog úllani, minden itt 
elsorolt szakmából a legkiválób­

bat és legérdekesebbet fogja nyúj­
tani. Az előkelő és közismert sze­
replők díszes soraiból kiemelkedik 
a ^ hires női virtuóz ezermester 
Fényes Annus, akinek ez alka­
lomra való megnyeréséért semmi 
áldozatot sem sajnált a kiváló ren­
dezőség. a műsor egyébként a 
következő lesz:

1. Honfidal. Előadja a Munkás dalegy- 
let. 2. Prolog. Irta Szávay Gyula. Előadja 
Czobor László. 3. Zöldy M. János hegedű- 
játéka. Rácz Károly és fia zenekara kísérete 
mellett. 4. Monológ. Előadja ZiPhi Gyula. 
5. Harsány! Jolán zongorajátéka. 6. Fényes 
Annus hegedül, zongorakiséret mellett.

Szün-t után: 7. Nagy Vilmos humoros 
felolvasása. 8. Magyar népdalok. Rácz Ká­
roly zenekiséreto mellett előadja Hajdú 
László. 9. Zilahi Gyuláné óneke, Mártonfalvy 
György zongorakisőretével. 10. Zöldy M. 
János. Rácz Károly kíséretével. 11. Ének és 
tánc, előagja Fényes Annus. 12. Késő vágy. 
Énekli a Munkás dalegylet. Jegyek váltha­
tók a Polgári körben, Piac utca 7. I. emelet.

ÚJDONSÁGOK.
* Protestáns estély. Nagy ér­

deklődés előzi meg a debreceni 
ref. leánynevelő intézetben február 
14-én jótékony célra tartandó ha­
todik protestáns-estélyt. Az estély 
kezdete délután 5 órakor. Belépti- 
dij: számozott ülőhely a három 
első sorban: 1 korona, a többi so­
rokban 50 fillér. A műsor a kö­
vetkező : 1. Megnyitó ének. Elő­
adja az intézet énekkara. 2. Szaval 
Nómeih Károly theologus. 3. Zon­
gorán játszik Harsányi Jolánka. 
4. Felolvasást tart dr. Pap Károly 
főiskolai tanár. 5. Erlkőnig-ária, 
énekli Zellner Laura, zongorán ki­
séri Dörre Ilonka. 6. Szaval Fülöp 
Vilma IV. tk. növendék. 7. Bezáró 
ének. Előadja az intézet énekkara.

* Halálozás. Néhai polg. Kovács La­
jos f. hó 10-én, esteli 11 órakor, életének 
57-ik, boldog házasságának 17-ik évében, 
rövid szenvedés után elhunyt. Kedves ha­
lottunk földi részei f. hó 12-én, d. u. 2 óra­
kor fognak a ref. egyház szertartása szerint 
Domb utca 4-ik számú házunknál tartandó 
rövid ima után a Kossuth utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tcsségtótelro rokonainkat, ösmerőseinket és 
a n. ó. közönséget szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos neje." 
özv. polg. Kovács Lajosnó Ívűnek Mária. 
Nevelt fia: Kovács Sándor. Számos közeli 
és távoli rokon nevében is. A temetést Daukó 
Béla tem. int. rendezi.

* Tűz a Szent Anna utcán.
Tegnap kora reggel a Szent Anna 
utca 14. számú házban tűz ütött 
ki. Egy faalkotmány gyuladt ki, 
mely veszedelemmel fenyegetett 
ugyan, de a gyorsan kivonult tűz­
oltóságnak sikerült a tüzet hama­
rosan elfojtani, miellőtt az jelenté­
kenyebb kárt okozott volna.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Foreno utcai izr. templomban az isten­
tisztelet további rendelkezésig a következő 
időben fog kezdődni: péntek este 5 órakor, 
szombat d. e. 9 és d. u. 4 órakor. Közna­
pokon reggel fél 7, este 5 órakor.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették bo az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Győri Gyula ref. 2 éves, Nagy Sándor ref. 
92 éves, Gyulai Zsigmond ref. 32 éves.

* Halálozás. Vettük a következő
I gyászjelentést: Özv. Adler Sámáné szül. Fisch 
! Etelka, úgy a maga, mint gyermekei: Jó­

zsef, Ella, Andor, Lilly névéiben, megtört 
lélekkel, bánatos szívvel jelbenti, a leg­
hűségesebb, gyöngéden szerető férj, az ön­
feláldozó apa: Adler Samu, a Hajdumegyei 
Takarékpénztár vezérigazgatója, Hajdú vár­
megye bizottsági tagja, Hajdúszoboszló vá­
ros képviselő tagja folyó év február 10-én 
este 10 ómkor, életének 54-ik, boldog há­
zasságának 2S-ik évében, rövid szenvedés 
után történt gyászom elhunytat. A megbol­
dogult drága hamvait folyó hó 12-én dél­
után 2 órakor kisérjük a helybeli izr. teme­
tőbe örök nyugalomra. Áldás és béke po­
raira ! Ádler Farkas ipa. Őzv. Koth Lajosné, 
Acsádi Jenő, özv. dr. Szende Actolfné, Adler 
Ferenc testvérei. Fisch Ignác és neje, özv. 
Stern Samuné, Fisch Jenő és neje, Fényes 
Béla és neje, Adler Ferencnó sógorai és 
sógornői. — Minden külön értesítés helyett.

* Véres harc a korcsmában.
Az éjjel súlyos kimenetelű vere­
kedés volt a Homokkert utca 3. 
szám alatt levő Zsurzsa-féle korcs­
mában, ahol négy nyirbalkányi 
dohányos kelt harcra egymással. 
Egyikük, Oláh Péter zsebkésével 
úgy főbe szúrta Kökény Jánost, 
hogy ezt eszméletlen állapotában, 
életveszélyesen meosebesülve szállí­
tották a mentők kénházba. Oláh Pé­
tert a rendőrség elfogta.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonaink és jóismerőseink, kik fehjthotet- 
len jó édes apánk: néhai Rácz Gábor te­
metésén megjelentek és részvételükkel mély 
fájdalmunkat enyhíteni óhajtották, fogadják 
szives megjelenésükért hálás köszönetünket. 
Debrecen, 1909. február hó 12. A gyászoló 
család.

* Elveszett egy fehér, barnafoltos, 
foxterier kölyök kutya, mely „morzsa“ névre 
hallgat; szives megtaláló Varga utca 6. sz. 
alatt jutalomban részesül.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaim és barátaim, kik felejthetetlen 
jó férjem temetésén részt vettek és részvé­
tükkel mély fájdalmamat enyhíteni óhaj­
tották, fogadják szives megjelenésükért 
hálás köszönetemet: Debrecen, 1909. február 
hó 12. Özv. Lukács Mihályné.

* Berzeviezy Albert, „A Cinquecento 
festészete, szobrászata és művészi ipara“ 
fehér pergamen kötésben, 208 képpel most 
jelent meg. Ára 18 korona, Antalfy József 
könyvkereskedésében.

* A dr. Rózsa-féle karlsbádi fürdő 
orvos „Sanitas“ kenyér egy asztalról se 
hiányozzék. Horgonyi: Batthyány utca 15.

* Debreceni lányok könyve I. kötet
csinos diszkötésben 2 koronáért kapható 
Antalfy József könyvkereskedésében, Piac 
utca 44. Telefon 612.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel —• bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dijak 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Nótakincs címen 53 gyönyörű ma­
gyar dal jelent meg zongorára és cimbalomra; 
ára kemény kötésben 2 korona, Antalfy Jó­
zsefnél, Piac utca 44.

* Plissérozást és gombkészitést saját 
gépen elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* Dr. Tihanyi Béla, a Korányi kli­
nika volt orvosa, belgyógyász, orr-, gége- 
cs fülorvos, rendel d. eö 8—10-ig, d. u,
V-3—4-ig, Piac utca 73. sz. alatt.
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* Tánozos hussórok, bájos zenéjü 
operett már a har^cük Kiad Kan jelent 
meg pár bőt alatt, 2 füze be i. Ara G korona, 
Antalfy József könyvkereskedésében (Piac 
utca 44). Telefon 612.

TÖBVÉOTKBZÉSL
§ A merénylő vő. Csuka Sán­

dor hajdusáinso’-'i földmivest, ki 
mint megírtuk, anyósa elleti gyil­
kos merényletet követett el és ezért 
a csendőrök belei-érték a debreceni 
kir. ügyészséghez, a vizsgálóbíró 
tegnap hallgatta ki. A merénylő vő 
beismerte bűnét, de erős felindult- 
ságával védekezett. Kihallgatása 
után vizgálati fogságba helyezték, 
melybe megnyugodott.

§ A kabátok barátja az ügyész­
ségen. Számos kabitlopást követett el 
Debrecenben Dajka Istviiu, ki végre is a 
rendőrség kezére került. Teenap átkiséríék 
a kir. ügyészséghez, ahol letartóztatták ős 
\ ízsgálati fogságba helyezték.

Fogházra ítéli ügyvéd.
A rahói járásbirák pőre.

Négy napig tartó esküdtszék? 
tárgyalás után tegnap délben hozta < 
meg a debreceni kir. törvényszék 1 
ítéletét abban a sajtó utján elköve­
tett rágalmazasi pörben, melyet 
•Jancsó Dezső és Aczél Béla rahói 
járásbirák indítottak Kaál Elek dr. 
rahói ügyvéd, szerkesztő ellen. Az 
ítélet igen súlyos. Kaál Elek drt 
négy havi fogházra és 200 K pénz­
büntetésre ítélte a bíróság.

Az ítélet kihirdetését feszült 
érdeklődés, valóságos izgalom előzte 
meg. Az esküdtek kevéssel délelőtt 
11 óra után vonultak vissza, hogy 
meghozzák verdiktjüket. Másfél 
órai tanácskozás után a korelnök 
felolvasta a meghozott verdiktet, 
mely bűnösnek mondja ki Kaál 
lőlek drt két rendbeli rágalmazás 
vétségében.

A törvényszék ezután vissza­
vonult és hamarosan meghozta 
ítéletét. Fél egy után hirdette ki 
tbah Miklós dr. bíró, elnök az 
íléletef, mely szerint a vádlottat az 
esküdtek verdiktje alánján ué"y 
ha\i fogházra és 100—10Ó K pénz­
büntetésre ítélte a törvényszék.

Kcvi I\undor dr. védő, semmi­
ség! panaszt jelentett be.

TÁVIBA TOK.
Szerbia háborút akar,

Belgrad, febr. 11. Péter király 
magához ni vatta Zsifkovics hadügy­
minisztert, hogy lemondása vissza­
vonására bírja, de Zsifkovics kije­
lentette, hogy akkor marad csak 
meg állásában, ha Szerbia fegyver­
kezését tovább folytathatja, had­
ügyminiszter lemondásának okát a 
liaboms párt Pasics ős az óradiká­
lisok. megtartásúban látja. az el­
lenszenvet az ó-radikálisok ellen 
maga György trónörökös szítja 
aki ma magához hivatta nem­

zeti véderőbizottság elnökét és 
felszólította, hogy országszerte tün­
tetéseket rendezzen az ó-radikáli­
sok ellen, a trónörökös megláto­
gatta Jovanovicsot, a szkupcsina 
elnökét, akinek azt mondta, ‘ hogy 
a nemzet őt ismeri el vezérének, 
ne hallgason az ó-radikálisokra, 
mert a kitörő forradalomnak legelső 
áldozatai az ó-radikálisok lesznek. 
Délután látogatást tett az orosz 
követnél, akivel 2 óra hosszat tár­
gyalt és akit arra kért, hogy kor­
mányát bírja barátságosabb lé­
pésekre.

Becs, febr. 11. Mint a Reich 
sport Írja, a monarchia erélyes lé­
péseket fog tenni Szerbia fegyver­
kezése ellen Belgrad bar, egyúttal 
pedig a nagyhatalmakhoz jegyzéket 
intéz. Ha az intésnek nem lesz ha­
tása, akkox meg lesz a Szerbia által 
óhajtott casus belli, az ok a há­
borúra.

Budapest, február 11. A kép­
viselőházban ma elterjedt a hir, 
hogy a monarkia Szerbiához ultimá­
tumot intézett, ami némi izgalmat 
okozott.

Az uj bankkormányzó.
Budapest, febr. 11. Politikai körökben 

beveszett ténynek tartják, hogy Pilinszky 
1 vág utóda, aki az uj osztrák kabinet 
pénzügyminisztere lett, Popovics Sándor 
pénzügyi államtitkár lesz az osztrák-magyar 
bank kormányzói székében. Popovics utó­
dául Deésy Zoltán államtitkár, vagy Földes 
Béla képviselőt emlegeti.

Kossuth Ferenc bécsi útja.
Budapest, február 11. Kossuth 

Ferenc bécsi utazása halasztást 
szenved, mert még gyönge és lép­
csőt járni nem tud. az utazás a 
jövő hét végére marad. Kossuthot 
elkíséri Apponyi gróf, közoktatási 
miniszter^ is. Holnap különben a 
bécsi ut és a függő kérdések ügyé­
ben minisztertanácsot tartanak.

Ismeretlen léghajósok.
Belgrad, február 11. Graka közsó» 

mellett egy léghajó szállott le, a melyben 
két ember volt, a kiknek kilétét még nem 
tudták megállapítani.

Gyermekgyilkos apa.
Szatmár, febr. 11. Talpas Géza 

csekei asztalos, részeg fővel ment 
haza az éjjel és míg felesége aludt, 
puskájával 9 hónapos gyermekét 
agyonlőtte. A részeg vadállatot le­
tartóztatták.

Börtön elől a halálba.
Eszék, febr. 11. Kunetz József, a két 

óv óta felszámolás alatt levő Ipar és keres­
kedelmi bank igazgatója, a ki inkorrek üz­
leteivel tönkrejuttatta a bankot, ma jobb 
halántékon lőtte magát. A súlyosan sérült 
embert a kórházba vitték, lakását pedig a 
bíróság zár alá vette. Kunetz évekig képvi­
selője volt a szegedi malmoknak is, a melye­
ket szintén súlyosan megkárosított.

Valahol istenítélet volt
Bádapesf, február 11. A föld­

rengést jelző szeizmográf este 8 
óra 54 perctől, 9 óra 20 perei" 
2000 kilométernél messzibb távol­
ságról heves földrengést jelzett.

123883. 500 
10455 15034 
29704 29959 
62616 65333 
80907 89696

Osztálysorsjátók.
. Budapest, febr. 11. Az osztálvsorRiá^i 

mai húzásán a következő nagyobb erí 3
to-r!rA0 ták ki • 10-000 koronát nyerté 

12.98 8o472 91328. 2000 koronát nw t!i ‘ 
14036 564H 96854. 1000 koronát nyertek- 
16791 54857 63373 66217 74284 123050

kordát nyertek : 825 
13950 21171 26597 2704?
33843 33893 42892 4424;65910 66034 73964 Sí

------  90o64 93040 960^1 orD™1)7378 07793 10-1833 107304 Hm; rS 
115912 117351 120890 124170 A ,obW t i- 
húzott számok 170 koronát nyertek.

HÍRÜK.
Nagy katasztrófa. Juszovká-

bol (jekatermoszlavi kormányzó­
ság) érkezett távirat közli, h0"v 
odaérkezett jelentés szerint az Eon 
területen levő Tassinov bányában 
nagy katasztrófa történt.

A modern Lear király. Szék­
edről Írják: Wolf Miklós báta- 
szeki vagyonos polgár összes va­
gyonát két leánya között osztotta 
meg abban a reményben, hogy azok 
majd ezután eltartják. Az idősebb 
leányához, Verner Józsefnéhez ment 
lakni, de itt az öreggel roszul bán­
tak, vén kutyának nevezték és vé"re 
kidobtak a házból. Ez annyira 'el­
keserítette az öreg embert, ho^y 
leányát agyonlőtte. A szekszárdi 
királyi törvényszék tegnap fog­
lalkozott ez ügy gyei és az esküd­
tek . igazmondása alapján Wolf 
Miklóst fölmentette.

Áru- és értéktőzsde.
Február 11.

Budapesti gabonatőzsde.
__ Alig tartott áron elkelt (50 kilogrammonként)

12.000 mm. búza.
Rozs gyengén tartott, zab változatlan, ten­

geri szintén,
A határidő-üzlet.

A batáridStizletben, javult amerikaikai jegy­
zésekre eleinte szilárd volt az irányzat KésSbb 
azonban a spekuláció realizációjára a gabonanemüek 
árai nehány fillérrel csökkentek.

A forgalom időnként élénk volt

Kezdete Változás

Bnza ápr. 1909................ 1289 1283-1282
Búza május ................ 1271 1268—1267
Búza október................ 1098 1095—1094
Rozs ápril..................... 1016 1012-1011
Rozs októberre .... 916 918— 915
Zab április ...... 858 861— 860
Teng. aug.........................
Tengeri május 1909 . , 729 728- 727

B.

Budapesti értéktőzsde.
Változotlan külföldi jegyzésekre a mai eI5- 

tözsde iránya igán csöndes volt A forgalomba került 
értékek árfolyamai alig változtak, A helyi piacon 
a Jelzálogbank részvény 1—2 koronával olcsóbb áron 
került forgalomba. A járadékpiacon a forgalom 
élénk volt. A 4 százalékos magyar koronajáradék 
egynegyed százalékkal emelkedett

A ma végbement medio gyors, sima és vál­
tozatlan elintézést nyert.

Eladd uj ház.
Patay telep 26. szám, közvetlen a 
hadházi országút mellett, három rend­
beli lakással, nagy udvarral, az udvaron 
jó vizű kuttal, három uj fáskamarával, 
két sertés óllal és téglából épült klo- 
zettel, "két méter magas uj deszka ke­
rítéssel, kevés pénzzel megvehehető.

ÉítekezSietnl ugsroetti.
«&»/ ■&«. tm
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BMDÓ HÁZAK.
50.000 korona. 
18.000 ,

Péterfia-utcai ház . . .
Sestakerti nyaraló ...
Darabos utca...................... 50.000 „
Erzsébet utca .••••• 12.000 „
Kossuth utca ...... oO.OOO „

I Zápolya utca ...... 17.000 „
I Miklós utca ....... 40.000 ,
Patay telep....................   . 7.600 „
Pereces utca ...... 24.00t) „
Ajtó utca.......................... 27.000 »
Szent Anna utca .... 140.000 „

Bővebbet KÄUPT GÉZA
Irodája Debrecen, Kossuth-n. 61. sz.

Telefon 684. sz.

Ugyanott birtoi 200 holdon felül 
megvételre, vagy bérletre kerestetik.

A bőr ápolása kötelesség az egé-^ség 
érdekében s erre legalkalmasabb uzer a

Mollitergin,
mely megőrzi « b6r (az arc- és liézbímtld 
idetégét, UemvsiBSágát, rózsatziitben jítszá 
fetiirstgét. Megszünteti a kézzürocséget. 
Az eldurvult, klrepedczett és szeikltnjta arcot 
racy keret, a Iccrövidebb id6 alatt (jhérré s 
pnhává tesz! rouder alt is igen ajánlhat*!

I gJÍR Ei
bíiápels s
en festéséi

és töt«! 
m párat!«
lies '

llEgy üveg
o MŰTŐM

ára 1 kor.
Kát
leijeim

Készítő helye s főraktára

MSaieilh Jh6 gyü§ya§riéra a Mff-ln
DEBRECENBEN,

rSplac 31.*. alatt, a Virsshkazal aaaeOea.

Eladó raktár
lakással, 36 méter hosszú, 5 méter széles 
raktár istállóval és udvarral, 3 szoba, konyha, 
kamara, pincéből álló lakosztállyal együtt 
kiadó. Postákért 5. szám. (Varga féle szén­
raktár), értekezhetni Blaskovits ipartelepén.

Elsőrendű
iitapr vetni való zabot 18 koronáért 
sárga eekendorfi répa.üanot 95 koronáért 
sárga oberndarfi repamagot 90 koronáért 
veres olajbogyó repáinagot 78 koronáért
ajánljuk 100 kilónként Debrecen 

vasútállomás.
fsszavidéM Mazőgazdák 
szövetkezete Debreczen.

Donogán és Somossy
•W Debrecen, klstemploebasár. *H

Menyasszonyi kelengye 
Jvászon, kész fehérnemű.
i Női divatáruk,
lien szőnyegosztály!
irtási választék

mämmm®

Értesítés.

Szabó Lajos Fiai
nS* divatáruünázában jéf

1 'S451 leltári eladás
folyamatban van.

Olcsó árak mellett eladásra kerülnek: 
120 cm. sima női posztó ... 50 és 70 kr. 
120 „ gyapjú kelme óival színben ... 95 kr. 
75 „ kék karton 36 kr, helyett . . 24 kr.
SO „ merino tielatn.........................29 kr,
80 „ selyem rnha, vászon.................65 kr.

Báli idény 1909.
70 cm. Batist fehér áttört..............25i i.
70 „ Battst remek minták 30 krtól feljebb

120 „ madeira léghimzés................ ISO kr.
120 „ gyapjú voile miadea színben S8 krtól feljebb

Barchel és flanel blúzok felárban. 
Fűzök 78, 90,1 fit, van. 1.80.

ESTOISKOLA
i I Rajzó

—J lestői
Miklós

lestőiskolája
Piac etoa 41. sz. a.

Hátai &
kerthelyiségbea megnyílt,

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
«L e. 9—12-íg, d. a. 2—4-ig.

A „Polgári Takarék és

réLDVási L.
debreceni első elccktrotekhnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossuth utca í. szám*

Villamos világítást, erőátvi­
telt, telefonok, villámhárítók, 
villamos csengők berendezését, 
javítását, régi jókarban tartását, 
úgy helyben, mint vidéken- lcg- 
jutányosabdan eszközöl.

Telefon 168. szám.
> Tanuló 

Ü- felvétetik.

Segélyszővetkezet 'ú

Bosznay J, és Társai
Debrecen, Kasstilh-iilca 5.

ÍTői-divat áruházában
a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.

gyapjú és mosd
kelmékbe®

&>: meglepő jutányos árak. &&
Vidékre minták készséggel

iüldetnek.

I y iiiB-ik év: éi'sulato megalakult.
j Alulírott igazgatóság felhívja a város 
I közönségét n szö/etkezet kötelékébe való 

belépésre.
A ,,Polgári TakuiOK és Segetyszövefkezsí'1

kötelékébe oeíöphet mindenki, aki .magát 20 filléres 
heti törzsbetét fizetésére kötelezi, a 6 éves évtársulat 
tartamára. A tagok jogositvák egynéd több törzsbetét 
jegyzésére is.

A „Polgári Takarék és Segély,ízűvetkezat“
tagjainak személyi hitelre, Jelzálog! bekebelezésre, 
valamint értékpapír fedezet mellett
nőket nyújt, amely kölcsönök a heti törzs betét 
fizetése által 6 év alatt törlesztettnek. A kölcsönök 
kamatlába a pénzpiac mindenkori helyzetéhez képest 
a legméltányosabban állapittatik meg. A befizetett 
törzs betétek egyenlő arányban részesednek a szö­
vetkezet tiszta jövedelmében. Az elmúlt évek tapasz­
talatai a betéteknek átlag 60/0-os kamatozását bizto­
sítják.

A „Polgári Takarék és sedélyszíwtkezel“
a tőkegyűjtés eszközolhetésére és a kölcsnök köny- 
nyobb visszafizetésére, felvette üzletkörébe az üzlet­
részek intézményét. jEgy üzletrész 60 korona, amely 
összeg havi 5 korona betéttel fizethető be. Az üzlet­
részek részt vesznek egyenlő arányban a törzs be­
tevőkkel az évtársulat tiszta nyereségében.

A „Polgári Takarék és SegélyszöveHkezet“
az elmúlt 12 óv alatt milliókra menő hitelt nyújtott 
tagjainak. Jelenlegi kölcsön állománya 1,60O’OOO ko-% 
róna. Tagjainak száma 3690, akik összesen 70009 
törzsbetéttel a folyó év végéig 1,0001)00 korona tőkét 
gyűjtöttek össze.

A XIII. óvtársulat belépési nyilatkozata a 
szövetkezet hivatalos helyiségében

Piac utca 83. szám alatt
írható alá. a rendes hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1908. október hó 31.

Ä „Polgári Takarék és Segély-szövetkezet Debrecenien"
Rásó Gyula Weszprémy Zoltán
kir, tan, elnök.

Ratz Jakab
ölelnek, ügy*, 

igazgató.

Hajduvármegye és Debre­
cen város főispánja, alelnök

Dr. Freund Jenő
ig. jegyző, jogtanácsos.

Alkalmi ajándékul
igen alkalmas egy

GRAMMOFON
mely nagy válásé- Állandó lemez njíonsigok
lókban kapható. nagy választékban. “JB80
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók*

Egyedüli képviselete a hírneves ..Viktória“ kÖHiajÓS gépeknek

Ei

ROSENBERG és HAMMER
Derbecen, Piac-utca 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.
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HARISNYA KÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
hmilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HUNYADI utca 1L számú ház 470 öl telekkel 
kiadó, értekezhetni Löfkovits ékszerésznél.

SZÍNHÁZI látcsövek és mindennemű hangsze­
rek részletfizetésre a Schwartz-féle pipa üz­
letben a városházával szemben, ügynökök
kerestetnek. 28

AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Fél egyházinál, villanyüzemü kavépörkölde a 
kirakatban. Piac és Miklós utca sarok. 286

2 ABLAKRA való világos kék selyem és |4 
ablakra való almazöld függöny, teljesen uj 
spanyolfal, plüsch asztalieritő, nagy porcellán 
mosdó szervise, világos fából füJSgönytartók, 
spirituszlámpa, minden tárgy uj, jutányosán 
eladók. Megtekinthetők délután fél háromtól 
öt óráig. Szappanos utca 16. 533

Négy polgárit végzett, házi teendőkben jártas”
nem Ratal leány gyermek kertésznőnek

533ajánlkozik. Cim a kiadóba.
EGY szépen bntorozott külön bejáratú szoba ki­

adó a Collegium közelében. Cim a kiadóban.
KIADÓ két utcai 5 szobás modern lakosztály

Fiac-n. 19. számú háznál, értekezhetni ház- 
mesternél, vagy Mandel Zsigmodnál Piac 83.

.Fodrásznő házakhoz ajánlkozik Erzsébot-u. 13.
'ZÄPPAN08-U. 16. sz. 1 külön 

rozott szoba 6 írtért kiadó.
bejáratú buto- 

537

KERESLET.
\ LSZEK fél és egv literes üvegeket bármely 

mennyiségben. Békés Emil. Vörösmarthv-u. 
_ *• »zám. ________________________ *488
Két szobás lakást mellékhelyiséggel március

1-re Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás“ 
címen a kiadóba kérek. 397

KGY szépen butorgzott különbéjáratu 
kiadó, Arany János-u. 35- szoba

523
Nyomtató-utca 7. számú háznál 2 szobás utcai 

3 szobás udvari lakás kiadó, értekezni Vár- 
11 fsa 8. sz. balról. 527

CSINOSAN bútorozott szoba kUdoTSzenFAnrm 
utca 58. sz. g24

N YOMTÁtó utca 2. számú háznál 3 szobás ós 
- szobás udvari lakás kiadó, értekezni Vár- 
utca 8. iizám balról. 528

l'.cY jó 1 patkányfogó kutya megvételre keres­
tetik. V erboczi utca 3., házmesternél. 531

KISEBB vertheim szekrényt keresek megvé­
telre, Csapó-u. 47. Szabó József. ''525

^ATAL borbély segéd felvétetik Szikszäy 
Aiadar fodrász üzletében Attila tér 5. 530

KERESEK _ egy magános özvegy gyermektelen=„ —o------ —egy
asszonyt három gyermek mellé, 
utca 107. cim Csillag-

______________ 535
KERESEK gazdasági tejet 100—lSÖTitortTnal 

ponta átvéve, Cim Móric-telep 20. sz. 449
ANGPL. man kas segéd és francia mánk ás var" 

róleanyok azonnal felvétetnek. Győrffr uői- 
divattermében. J r>41

K EliESSETlK egy könyvszekrény megvételre 
a Homokkerti ref. olvasó kör részére. 542

IfONVéE gyalogosUiztTdolmny és feledéi 
megvételle kerestetik, Cim a kiadóhivotalban,

541

ELÄPÄS.

A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák hajtük 
haj csatok, crepp hajbetéteb, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállított 
arakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika­
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és botor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

TISZTVISELŐKNEK KIVÁLÓAN ALKALMAS
ház e őnyös feltételek mellett eladó. Tompa- 
Mihály-u. 10. Bábaképezde mellett. 479

10. Domb-u. 2. számúBURGONDlÁ-u 
ház eladó. sarok

_________________________________________219
EGY használt négy kerekii stráfkocsi eladó, 

értekezhetni Ullmaun Salamon füszerőzleté- 
ben Piac utca 81. 532

ELADÓ ___
Deák Ferenc és Teleky utcán 
= ipartelepnek is alkalmas

Értekezhetni Deák Fercnc-utca 
sz. a tulrjdonossal.

O ffS IXO ML,.

Arc-massage fölösleges!

0
vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
erteilen rizs tejnemü nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szépitő.

a
Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.

Főraktár Mégyarország részére:
Budapest: Törők gyógyszertár Ki­

rály utca.
Kolozsvárt: Dr. Biró gyógyszertára.

ORIX

Aki valódi

jé bort akar inni
rendeljen Szent Anna paszta szőlő- 
telepünkön termelt 3300 kent. faj­

borainkból :
Risling, Ezerjó, Furmint, Sylváni, 
Kádárkát Kövidinka, finom fehér 
vegyes, nagy Burgondi vörös.

borok levonnak bum és kristálytiszták,
Megrendeléseket hordónként el­
fogadnak; árak felől értekezhetni

Izabó Lajos Fiai
cégnél. Debrecen.

’avlovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

«őyStisrtMtsSssi vállalata 
Debrecen, Piac-níca 42. Lamprcoht-palota. 

Épületetek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel

Építetek felépítése,
szakszerű, kivitelben. - —-----

Lakás berendezések tervezése. Telkek s éiiieíok értékesítése 
hjatlaaok becslése és miszikl Bgíekbsn tsuácsok

Tavasztól beszorulásig. 400 darab 
számos marhára. Szent-Anna pusztán.

Ifi!
Értekezhetni

Izabó Lajos
cégnél.

Köhögés, i ogodtsóg c» tarnt olios nine 
jebb

-fül
pemeteffl

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félót kérjünk, ml 
vol sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak Héthy

Légszesz és villamos csillárokat, scfall-, zongora-és éjjeli szekrény-!.. r
készít petrelram és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villámé? r» vív

légszesz és villamosra
«3Fo65bäo9ä bronzmflves

Telofon 638. Debrecen, Szent Annii-utca 8. ez. Tolofr 6
1X, A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy v.J . 
teku rektárt legszesz szerelvény különlegességekből.

•** mgy Kn)r'z5v" «*»>,efck <*>lá"" -
melyek'^legolcsóbbak. áHandÓ fénycrcia ’Radium fény“ gáz »««esteket,, (harisnyaka;

í „JíSíal^rtfaStj4U.táüyfS ,ár.na? clfogad* csilIárok s. t. ujjátrsztitását, valamint minden 
—aV aS°kat e va 3 gy°rsan és szakszerűen végez.

Nyomatott * kbrforgégópea, (a „»obreeoni Újság“ nyomdájában.) Tulzjdwos: thaaflnTi.


